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Дошкільне дитинство  це період у якому закладаються основи майбутньої особистості, формуються інтелектуальні 

та моральні засади ставлення до навколишнього світу. Тому проблема екологічного виховання та освіти дошкільників не 

перестають бути в центрі уваги як науковців, так і педагогів-практиків.  

Значимість екологічного виховання дітей уже з дошкільних років підкреслюється у Базовому компоненті дошкільної 

освіти [1]. Результатом екологічної освіти старших дошкільників повинно стати формування у них природничо-екологічної 

компетентності та навичок, орієнтованих на сталий розвиток. Ці два важливих завдання між собою тісно взаємопов’язані. 

Природничо-екологічна компетенція – це здатність дитини до доцільної поведінки в різних життєвих ситуаціях, що 

ґрунтується на емоційно-ціннісному ставленні до природи, знаннях її законів та формується у просторі пізнавальної, 

дослідницької, трудової, ігрової діяльності. Навички, орієнтовані на сталий розвиток, виявляються у сформованості в дітей 

початкових уявлень про сталі дії і поведінку, усвідомленні необхідності збереження ресурсів планети й особистої 

причетності до цього; розвиненості ефективних звичок соціальної поведінки, економного споживання ресурсів та 

збереження природи [1]. 

Стратегія  сталого розвитку змінює соціальну роль екологічного виховання та освіти. Одне  з ключових питань 

системи  безперервної екологічної освіти в закладі дошкільної освіти є пошук нових форм і підходів до системи 

екологічного виховання, спрямованих на формування у дошкільників  бережливого, турботливого, свідомого ставлення до 

природи, цілісного бачення природи і місця людини в ній, що проявляється у природодоцільній поведінці. Цікавими у 

цьому сенсі є програма Н. Гавриш та О. Пометун «Дошкільнятам – освіту для сталого розвитку» [3], спрямована на 

формування у дітей, а через них – і у їхніх батьків та самих педагогів життєво важливих навичок екологічно-, економічно- й 

соціально доцільної поведінки, без якої неможливе створення та  існування суспільства, орієнтованого на сталий розвиток.  

Екологічний тренінг посідає чинне місце серед форм екологічної освіти дітей старшого дошкільного віку. Він надає 

можливості розв’язувати всі важливі завдання у гармонійній єдності, генерувати «екологічне чуття», задавати тон при 

формуванні екологічно раціональної поведінки. Зокрема, Н. Горопаха підкреслює, що в основі цього методу лежить 

вправляння дітей у встановленні різноманітних взаємозв'язків та залежностей, які існують в екосистемах. Мета екотренінгу 

– формувати у дітей екологічне чуття, блокувати екологічні помилки. Разом з тим з допомогою екотренінгу можливе 

прилучення дітей до світу природи, усвідомлення її єдності, формування у дітей моральної відповідальності перед кожною 

живою істотою [2]. 

Упровадження екологічного тренінгу доволі непростий процес, він відбувається у декілька етапів: підготовчий, 

спілкування з природою, узагальнюючий [2]. Підготовчий етап має на меті вивчення флори і фауни певної екосистеми чи її 

ділянки. При цьому застосовують розглядання ілюстрацій, атласів, порівняльні спостереження. Другий етап – це перехід до 

емоційного сприймання живої природи, яке базується на попередньо отриманому знанні, тому є суттєво детальнішим у 

порівнянні з початковими спостереженнями. Третій етап передбачає використання ігрових вправ чи дидактичних ігор, мета 

яких – самостійне встановлення екологічних ланцюжків. Деяку частину змісту тренінгу складають ігрові завдання, в яких 

діти дошкільного віку вправляються в оцінці екологічного стану деякого екологічного комплексу чи середовища існування 

людини. 

У  процесі екологічного виховання дошкільнят ефективними є методи, котрі ставлять дитину в активну позицію, 

спонукають до самостійного вияву взаємозв’язків та особливостей природи, оцінки своїх вчинків та вчинків інших людей. 

Серед активних методів пізнання дітьми природи, які знаходять поширення в практиці дошкільного виховання, одне з 

важливих місць посідає  метод екологічного тренінгу. 
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